

李克强主持召开国务院常务会议 在大湾区部分地方推广实行国际航运相关税收优惠政策

据新华社电 国务院总理李克强10月9日主持召开国务院常务会议,部署进一步做好稳就业工作,确保完成全年目标任务;通过《新能源汽车产业发展规划》,培育壮大绿色发展新增长点;决定在粤港澳大湾区部分地方推广实行国际航运相关税收优惠政策,推动更高水平对外开放。

会议指出,保住就业就可以稳住经济基本盘。按照党中央、国务院部署,今年以来各地各有关部门坚持就业优先,狠抓稳就业举措落实,前8个月城镇新增就业累计781万人,城镇调查失业率从2月份的高点逐步回落。

适应产业升级趋势和绿色消费新需求,会议通过《新能源汽车产业发展规划》,明确充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,强化企业在技术路线选择等方面的主要地位,更好发挥政府在标准法规制定、质量安全监管等方面作用。引导新能源汽车产业有序发展,推动建立全国统一市场,提高产业集中度和市场竞争力。为此,一要加大关键技术攻关,鼓励车用操作系统、动力电池等开发创新。支持

新能源汽车与能源、交通、信息通信等产业深度融合,推动电动化与网联化、智能化技术互融协同发展,推进标准对接和数据共享。二要加强充换电、加氢等基础设施建设,加快形成快充为主的高速公路和城乡公共充电网络。对作为公共设施的充电桩建设给予财政支持。鼓励开展换电模式应用。三要鼓励加强新能源汽车领域国际合作。四要加大对公共服务领域使用新能源汽车的政策支持。2021年起,国家生态文明试验区、大气污染防治重点区域新增或更新公交、出租、物流配送等公共领域车辆,新能源汽车比例不低于80%。

为加大对粤港澳大湾区建设的支持、推动更高水平对外开放,会议决定,从今年10月1日至2023年12月31日,对在南沙自贸片区开展国际航运保险业务给予一定的税收优惠;从今年10月1日起,对以珠三角9市37个港口为启运港、以南沙保税港区和前海保税港区为离境港的水运货物实行启运港退税政策,境内货物启运出口即可退税,减少企业资金占压成本。

两狗撕咬轿车40多分钟 狗主被判赔偿11万余元

即将实施的民法典中,饲养动物损害责任适用无过错责任原则被延续

羊城晚报记者 董柳 通讯员 李光华 刘娅

郭女士母女认为,大志夫妻指定的4S店均不是捷豹官方4S店,不可信,而对骗保的建议更是坚决拒绝。

2018年12月21日,大志出具了一份《车辆损坏赔偿协议》,拟赔偿损失金额为79789元,从此二者两清,并要求开发票给第三方的一个公司。

郭女士母女认为此协议不合理,遂向广州市白云区法院起诉,要求大志夫妻赔偿修车费145898元。

法院判决狗主人赔偿

因双方对车辆维修费价格产生争议,经大志夫妻申请,法院委托评估机构进行评估鉴定。2019年5月21日,该评估机构作出鉴定结论,认为车辆的受损修复价格为111210元。其中,包含修理项目5项、更换配件项目7项。

经核对,评估结论书中不包含郭女士母女提交的配件更换项目中的“引擎盖”27220元,其他项目基本一致。

法院认为,根据侵权责任法的规定,饲养的动物造成他人损害的,动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任。本案大志夫妻对其共同饲养的狗只破坏车辆的事实没有异议,应当向郭女士母女赔偿因两狗破坏车辆所造成的经济损失。

郭女士母女提交的维修清单与评估结论书中项目一致的部分金额虽有差异,但差别不大,且该部分损失已经实际支出,法院予以认可。更换“引擎盖”未经评估机构认可,且郭女士母女未提交证据证实上述项目所支付的费用属于此次事件所造成的必要损失,应当予以剔除,故大志夫妻实际应支付的维修费损失应为118084元(145304+27220)元。法院于是判决大志夫妻共同赔偿郭女士母女118084元。

民法典: 饲养动物损害责任适用无过错责任原则延续

法官表示,在侵权行为中,饲养动物致损是一种特殊的形式,其特殊性在于是一种间接侵权引发人的直接责任,其侵权行为是一种动物行为与人行为的结合。

即将实施的民法典,对饲养动物损害责任进行了规定。其中,饲养动物损害责任适用无过错责任原则被延续,鲜明的归责原则给被侵权人提供了更为科学合理的维权依据。

民法典第一千二百四十五条规定表明,饲养动物损害责任的构成要件是:1.民事主体饲养

认真传达学习习近平总书记致全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们的节日祝贺和诚挚慰问

李希主持会议

羊城晚报讯 10月8日,省委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记致全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们的节日祝贺和诚挚慰问,审议《广东省完善农业支持保护制度的若干措施》,研究部署下一步工作。省委书记李希主持会议。

会议强调,在第三个“中国农

民丰收节”到来之际,习近平总书记向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们的节日祝贺和诚挚慰问,强调要在全社会形成关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,让乡亲们的日子越过越红火,为在新起点上做好“三农”工作注入了强大动力、指明了前进方向。我们要认真学习

领会,抓好贯彻落实。一要切实增强做好“三农”工作的责任感使命感紧迫感,认真落实党中央关于“三农”工作的大政方针和工作部署,强力实施乡村振兴战略,坚决打赢脱贫攻坚战。二要毫不放松抓好粮食生产,培育壮大粮食产业集群,着力在减少粮食流通过损失上下功夫,形成节约

集约的粮食流通方式和消费模式,不断强化全省粮食保障。三要完善农业支持保护制度,同实施乡村振兴战略、破解城乡二元结构结合起来,建立健全农业农村优先发展的制度体系,建立完善利益联结机制,大力推动农业农村高质量发展,不断提升农业农村现代化水平。四要加强组织领

导,切实把我省《若干措施》落到实处。全省各级党委政府要提高政治站位,强化保障、全力支持。省委农办、省农业农村厅要抓好统筹协调、落实工作责任,各有关部门要对照任务分工,各司其职、各负其责,形成强大工作合力。

(徐林 岳宗)

省人大常委会党组召开会议,学习贯彻习近平总书记在基层代表座谈会上的重要讲话精神

保障人大代表依法履职有效履职

羊城晚报讯 记者侯梦菲、通讯员任宣报道:10月9日,省人大常委会党组书记、主任李玉妹主持召开省人大常委会党组会议,传达学习习近平总书记在基层代表座谈会上的重要讲话精神,研究贯彻落实意见。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署上来,牢固树立以人民为中心的发展思想,充分发挥人民代表大会制度的特点和优势,倾听群众呼声,凝聚群众智慧,充分激发人民群众的积极性、主动性、创造性,积极汇聚新时代广东发展的磅礴力量。要坚持人

民至上、问计于民,拓宽基层群众和社会各界建议献策的渠道,在广泛征求意见的基础上认真做好人大在规划编制中的相关工作,为高质量编制好我省“十四五”规划作出贡献。要鼓励人大代表积极发挥桥梁和纽带作用,通过不同方式广泛征求和集中反映基层群众对我省“十四五”规划的意见建议,推动我省“十四五”规划编制工作更好集中群众智慧、反映社会期盼。要从巩固基层政权、稳固党的执政根基的高度,充分认识县乡人大换届选举工作的重要性,按照中央统一部署和省委工作要求,认真统筹谋划好明年县乡人大换届选举工作。

广东专项清理涉及机构改革的法规、规章的工作成绩显著

修改废止98部涉机构改革的法规规章

羊城晚报讯 记者王楠、通讯员粤司宣报道:9日,记者从广东省司法厅获悉,从2019年9月23日第一份决定发布至今,广东省修改、废止了98部涉及机构改革的法规规章,为机构改革后进一步厘清涉改单位法定职责、确保各单位职责有效履行,扫清了法制障碍。

为贯彻落实党中央、国务院批准的《广东省机构改革方案》,广东省2018年底全面启动涉及机构改革的法规、规章专项清

理工作。今年9月29日,广东省人大常委会发布《关于修改〈广东省林地保护管理条例〉等十六项地方性法规的决定》和《关于废止〈广东省政务公开条例〉〈广东省个体工商户和私营企业权益保护条例〉的决定》,标志着广东省涉及机构改革的法规规章专项清理工作至此告一段落。

此次清理修改的法规规章,主要包括以下情形:一是因涉改单位的有关职责已经划归

其他单位行使,对法条中的职责承担单位作出修改;二是因原来承担不同职责的单位已经合并为同一单位,对法条中的机构职责合并表述;三是因原来由一个单位行使的职责已经分由不同单位行使,对法条中的机构职责分别表述;四是因涉改单位在机构改革后不再承担责任,对有关职责规定予以删除;五是因机构改革后有关单位隶属关系发生变动,对条文表述作出调整。

辉煌十三五 粤上新台阶

广东大力推进林业重点项目建设,森林资源呈现稳定增长态势

全省森林蓄积量 达到5.79亿立方米

羊城晚报讯 记者张爱丽、通讯员林荫报道:自“十三五”规划实施以来,广东大力推进林业重点项目建设,全省森林面积、森林覆盖率、森林蓄积量等森林资源呈现稳定增长态势,位居全国前列。截至2019年底,全省森林蓄积量为5.79亿立方米,全省森林覆盖率为58.61%,全省绿色版图不断扩大,人居环境持续改善,力争今年内建成森林生态体系完善、林业产业发达、林业生态文化繁荣、人与自然和谐的全国绿色生态第一省。

拓展生态扶贫途径

说起“十三五”以来广东林业生态建设的重大成就,不能不提及林业扶贫“新路子”。一方面生态环境日益改善,另一方面农民收入增加,贫困户脱贫有“术”。广东通过生态公益林效益补偿制度、优先聘请贫困户当护林员、绿化乡村等生态扶贫途径,逐渐实现生态保护与脱贫致富“双赢”。

近年来,广东省林业局在贫困县建档立卡贫困人口中,选聘生态护林员,积极配合省人社部门建立“乡村工匠”——林业有害生物防治员培育机制,有效帮助有劳动能力贫困家庭成员提升技能,实现就业脱贫。扩大“先造后补”改革试点范围,优先保障贫困村、贫困户参与造林补助,助力脱贫攻坚。重点推进中药材、竹子、油茶等三大广东林业特色产业建设,加快新型林业生产经营体系建设,大力发展林业产业,带动贫困地区脱贫致富。

据了解,广东每年安排50个精准扶贫,精准脱贫行政村实施乡村绿化美化省级示范点建设,每个补助20万元,合计1000万元。省级财政每年安排专项资金500万元,用于开展送苗下乡活动,支持贫困村、贫困户建设经济林小园和家庭小苗圃,实现四季有花、处处有庭院。另外,安排造林补贴每亩100元至200元,重

点向贫困地区倾斜。

值得一提的是,广东大力推进新一轮绿化广东大行动粤港澳大湾区建设林业三年行动“绿美南粤三年行动”“美丽乡村绿化行动”“乡村振兴林业行动”等林业系列行动,森林资源管护力度不断“加码”,森林资源质量稳步提升,林业生态建设全面推进。

根据“十三五”期间森林资源增长情况,全省森林蓄积量每年净增长可达500万立方米以上。截至2019年底,全省森林蓄积量为5.79亿立方米,全省森林覆盖率为58.61%。全省共完善规范林地林木流转合同19.6万亩,全省林地林木流转总面积20496.6万亩,流转金额达30.7亿元,到镇政府进行流转备案的林地面积316.7万亩。

值得一提的是,广东大力推进雷州半岛生态修复工作。自2016年《雷州半岛生态修复规划(2016—2035年)》实施以来,累计营建热带季雨林示范林4.05万亩,改造桉树纯林11.55万亩,新增生态公益林3万亩(另有6.5万亩正申报纳入),新建森林公园47个、湿地公园10个,修复矿山28处面积3925.5亩,营造水源涵养林1.22万亩,恢复重建沿海基干林带5.31万亩,退塘还林还湿6200亩,实施乡村绿化美化村庄1127个,建立热带树种苗生产基地1600亩。

此外,广东积极创新造林机制,推进始兴县集体林业综合改革试验区试点工作。重点生态工程采用“珍贵树种+”模式,保证珍贵树种种植株数达到30株/亩以上且均匀分布。

数据说

截至今年6月,广东实际完成造林面积125.1万公顷,森林抚育完成面积216.99万公顷。
截至去年年底,全省完成森林碳汇重点生态工程(含封山育林)400.5万亩,完成绿化美化乡村3160.7公里,完成植树造林3992个,完成省级碳汇林抚育928.9万亩。